
Mesdames, Messieurs,​
Chères Fontainoises, chers Fontainois,​
Chers collègues élus,​
Chers agents de la commune,​
Chers (très) proches, 
 
C’est avec beaucoup d’émotion que je me tiens devant vous aujourd’hui. 
Je suis très émue de la confiance qui m’est accordée, du soutien que j’ai reçu, de la 
bienveillance qui m’a entourée ces derniers mois. 
 
Je suis pleinement consciente de la charge que représente cette fonction et de la 
responsabilité qui m’incombe à partir de ce jour. 
Je suis aussi très fière et très heureuse d’être là, à cet instant, avec vous tous. 
 
Quand le projet de devenir Maire de Fontaines-sur-Saône m’a été soumis, j’ai d’abord été 
submergée par l’ampleur de la mission. 
Des doutes, des questionnements, de longues heures de réflexion, de très courtes nuits … 
La taille du costume me faisait peur. Et puis, accompagnée, j’ai trouvé une veste à ma taille. 
 
J’ai compris que cette mission faisait échos à ce qui m’anime depuis toujours : le lien.​
Favoriser la relation aux autres, œuvrer pour le vivre ensemble.​
Et pour ce faire, je suis convaincue du pouvoir de l’action locale. De ce qui se crée 
concrètement, au plus près des habitants. 
 
Une autre conviction m’accompagne depuis toujours; l’importance d’une qualité à laquelle je 
crois, quelque chose de simple, qui peut paraître naïf, mais qui est complètement assumé : 
la gentillesse. 
​
C’est une valeur que l’on considère parfois comme secondaire. Moi, je la crois 
fondamentale.​
C’est une qualité qui selon moi doit être mise à l’honneur et que je m’attacherai à défendre 
et à promouvoir.​
Parce que la gentillesse, c’est l’attention portée à l’autre.​
C’est le respect.​
C’est la capacité à écouter, à comprendre, à apaiser.​
Dans un monde parfois dur, parfois tendu, je crois que nous avons une responsabilité :​
celle de ne pas ajouter de la dureté à la dureté. 

J'ai toujours été engagée.​
Je suis convaincue que chacun est responsable de tous — responsable de ceux qui 
l'entourent, de ceux qui viendront après. 

Alors quand j’ai réalisé qu’être maire, c’est s’engager au quotidien, avec exigence, 
humilité et constance, au service des autres, j’ai réalisé qu’accepter cette mission c’était le 
prolongement d’une éducation, d’un chemin personnel et d’une manière de voir le monde.​
​
J’ai grandi dans une famille où l’engagement n’était pas une option, mais une évidence.​
Où “faire sa part” allait de soi.​
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En regardant mes parents - une maman infirmière et un papa éducateur - consacrer leur 
temps libre à rendre la société meilleure, j’ai appris à regarder l’autre, à écouter, à essayer 
de comprendre, et à aider. 

Pour autant, une chose est sûre : je ne me serai jamais lancée toute seule dans ce projet : 
c’est l'histoire d’une aventure humaine. 

C’est d’abord l’histoire d’une équipe d’hommes et de femmes engagés. ​
C’est l’histoire d’une énergie collective.​
28 élus à mes côtés, sur qui je sais pouvoir compter. ​
Avec eux, je souhaite un fonctionnement fondé sur la confiance, la complémentarité, la 
responsabilité de chacun.​
Je crois à la force du collectif, à la richesse des échanges, à la capacité de décider 
ensemble.​
Je souhaite pouvoir déléguer, que chacun prenne sa place, s'épanouisse et grandisse.  

Cette aventure humaine c’est aussi l’histoire d’un maire et de ses agents. ​
Je ne réussirai pas dans cette mission sans l’implication et le professionnalisme d’une 
équipe d’agents qui travaillent quotidiennement dans l’intérêt de notre commune. 
Avec eux, je souhaite construire une relation de travail fondée sur le respect, l’écoute et la 
coopération.​
Vous êtes au cœur du service public. Sans vous, rien ne se fait.​
Vous êtes celles et ceux qui, chaque jour, font vivre concrètement notre commune.​
J’aurai besoin de votre engagement, de votre expertise, et je serai attentive à la qualité du 
dialogue que nous construirons ensemble. 

Enfin, cette aventure humaine c’est aussi celle d’un maire avec ses administrés. ​
Je crois profondément que l'action publique se construit avec les habitants — et non à leur 
place.​
Quelqu’un a dit un jour “ne vous demandez pas ce que votre maire peut faire pour vous; 
demandez-vous ce que vous pouvez accomplir avec lui”. (T. Pouzol)​
Nous renforcerons les espaces de concertation, de participation, d’échanges.​
Avec vous, Fontainoises et Fontainois, je souhaite une relation apaisée, des échanges 
constructifs. J’espère votre implication dans nos projets, votre participation à la vie de la 
commune pour faire battre le cœur de Fontaines-sur-Saône.​
 

Maintenant la suite. L’histoire reste à écrire. ​
Si le suspens était modéré dimanche dernier, le véritable enjeu pour nous débute avec la 
mise en œuvre de notre programme. ​
On ne part pas d’une feuille blanche. Nous nous inscrivons dans une continuité naturelle, 
tout en apportant un regard et une énergie renouvelés. 

Notre ambition se décline en six engagements concrets, pensés pour 
Fontaines-sur-Saône, pour ses habitants d'aujourd'hui et de demain : 

- Accompagner chaque étape de la vie — de la petite enfance aux aînés — en renforçant 
l'éducation, la jeunesse, la solidarité et l'inclusion. ​
- Préserver un cadre de vie apaisé, avec une attention portée à la tranquillité et à la sécurité 
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de chacun. ​
- Soutenir le dynamisme et l'attractivité de notre commune, en accompagnant ses 
commerces, ses associations, sa vie culturelle et sportive. ​
- Développer Fontaines avec équilibre, dans le respect de son identité, de son histoire et de 
son environnement. ​
- Gérer la commune avec responsabilité, en faisant des choix durables. ​
- Et enfin, travailler en coopération avec notre territoire, dans l'intercommunalité et au sein 
de la Métropole. 

Et au cœur de tout cela, vous l’aurez compris, une priorité constante : placer l'humain au 
centre de chaque décision, et construire avec vous une commune attentive à chacune et à 
chacun.​
 

Pour finir, permettez-moi une note plus personnelle. 

Il y a des élus avec qui j'aurais aimé partager ce moment, et qui ne sont plus là : mon père 
et ma belle-mère, tous deux conseillers municipaux engagés dans leur village. Mon parrain, 
maire de sa commune pendant douze ans. ​
Je pense qu’ils me regardent. Je pense qu’ils sont fiers. 

Il y a des élus qui sont bien là et qui repartent avec moi : Delphine, Pierre, Pino, Olivier, 
Michel, Fabrice, Isabelle, Valérie, Mylène, Muriel, Pascal. ​
Merci de me faire confiance et de poursuivre votre engagement à mes côtés pour un 2e, 3e 
voire même un 4e mandat !​
Merci pour votre soutien, vos mots rassurants, vos sourires et vos regards bienveillants. ​
Je suis très fière de faire partie de cette aventure avec vous. 

Il y a des élus qui ne le sont plus depuis quelques minutes et qui m'ont accompagnée 
pendant plusieurs mois : Sandra, Thierry Lebrun, Patrick Léone, Gérald, Laurence, 
Marie-Colette, Gregory… Merci de m’avoir accordé du temps, de m’avoir raconté, de m’avoir 
expliqué. 

Merci à un élu un peu plus ancien - dans le temps - , Patrick Bouju; merci pour ton 
hospitalité, ton oreille attentive et tes conseils avisés. Merci de m’avoir aidée à croire à 
l’extra-ordinaire. 

Et puis il y a toi, Thierry, sans qui je ne serais tout simplement pas là. ​
Merci pour ta confiance. ​
Merci d'y avoir pensé avant moi, d'y avoir cru avant moi, et de m'avoir accompagnée pour 
qu'à mon tour je me dise que c'était possible. ​
Merci pour ton aide, ta guidance, ton soutien, ta capacité à me rassurer quand le doute 
m’envahissait. Merci de ne pas avoir compté tes heures.​
Tu as changé ma vie — à savoir si c'est pour le meilleur ou pour le pire… on en reparlera. 

Vincent, mon homme — merci pour ton soutien indéfectible et ta patience sans limite. 
J'aimerais te dire que le plus dur est passé… je préfère te dire que le meilleur reste à venir. 
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Et puis Juliette et Alice, mes filles. ​
Merci d'avoir accepté qu'en plus d'être votre maman, je devienne la maire de 
Fontaines-sur-Saône. ​
C'est finalement grâce à vous que tout ceci a un sens.​
 

Je mesure pleinement l'ampleur de la tâche. Je sais qu'il y aura des défis. ​
Mais je sais aussi une chose : nous avons une équipe, une énergie, et une envie sincère de 
faire. 

Alors, avec humilité, avec détermination, et avec beaucoup d'humanité, je m'engage 
aujourd'hui à servir Fontaines-sur-Saône — avec vous, pour vous, et en prenant soin 
de chacun. 

Je vous remercie. 

C'est parti. 

 

 

​
 

​
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